

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

DIRECTOR:
Adolfo Febles MoraSanta Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 31 de Julio de 1926Número 5.011
Apartado de Correos núm. 39
Teléfono, 303
Telegramas - Gaceta

Asuntos de interés local

Las obras municipales en proyecto

Una encuesta para ilustrar a la opinión

Las obras que interesan a Santa Cruz de Tenerife inmediatamente.—Medios económicos que, conforme al Estatuto, deben emplearse para la efectividad de aquellas.—Es procedente las obras de alcantarillado en la forma que ha acordado el Ayuntamiento, o sea, construyendo únicamente la red de aguas negras, dejando la de aguas blancas y, por consiguiente, en pie la resolución completa del problema del alcantarillado?

Por tratarse de una cuestión que entraña una vital importancia para el porvenir de la ciudad, que ha despertado un interés grande en el vecindario, especialmente entre los propietarios de fincas urbanas, con motivo del criterio que el Ayuntamiento de la capital ha acordado sustentar en la aplicación de las contribuciones especiales repartidas entre aquéllos para atender económicamente a la realización de las obras municipales en proyecto, y por que el asunto adquiere un cariz que precisa adoptar posiciones contra posibles errores en el desarrollo económico-administrativo de nuestro Municipio, ya que la total y cuantiosa de los proyectos a ejecutar, sensiblemente reducidos en el porvenir, a no dudarlo, la libertad económica de la municipalidad, hemos estimado oportuno abrir una información en GACETA DE TIENE RIFE sobre tan vital objeto, pues sentimos insensata esa dejación indiferente que se viene observando en cuanto hace referencia a los problemas municipales, la que puede dar origen a malos irreconciliables.

A tal fin, hemos invitado a aquellas personas que por su ecuanimidad y competencia puedan aportar elementos de juicio, para que encuenren a la opinión y la orienten por el camino a seguir en tan interesante cuestión.

S a mas los primeros en reconocer y proclamar que es urgente, de inmediata necesidad, acudir a la resolución de los problemas de carácter urbano que la importancia de nuestro pueblo y la

moderna evolución progresiva de las ciudades demandan.

Pero también creemos que la armónica resolución de tales problemas, dentro de los que se barren sagrados intereses, no es obra de una persona, ni de un criterio, sino de colaboración ciudadana, a la que es absurdo y temerario pensar despectivamente la espaldas,

obra de una franca corriente de opinión, de una inteligencia armónica entre la administración y los administrados.

En nuestra alta misión de proclamar ante el país cuál debe ser el camino a seguir en la conservación de su bienestar, hemos demandado el consejo de aquellas personas en quienes apreciamos, por patriótico mandato, hallar urgente fórmula armónica para la inmediata resolución de los más vitales problemas de Santa Cruz de Tenerife, que, a nuestro juicio, se contrava esencialmente a las obras de alcantarillado (completo), aguas presión y pavimentación, hemos acordado, repetimos, a distinguidas personalidades del país.

No dudamos de que ellas, cuyo amor a Tenerife, con visión clara de la realidad municipal tienen probado, traerán clara norma de conducta en la consecución de aquellos fines.

Es halla sobre el tapete—y esto es lo que nos ha movido a iniciar la encuesta de referencia—el progreso relativo a la construcción del alcantarillado de la capital, uno de los que comprende el extenso plan propuesto

por el alcalde, señor García Sanabria, que dio a conocer al país por medio de la Prensa, a los pocos días de haber tomado posesión de su actual cargo.

La aplicación de los arbitrarios especiales para la ejecución de tal proyecto, ha promovido, según al principio indicamos, el descontento entre las clases obligadas a contribuir, sustentándose a este respecto diversos criterios de orden legal y atendibles razones morales que se oponen a la ejecución de la obra en los términos que ha resuelto la Corporación municipal.

Abundando en nuestro modo de ver la cuestión, esto es, que precisa, en bien de la ciudad y, conseqüentemente, por patriótico mandato, hallar urgente fórmula armónica para la inmediata resolución de los más vitales problemas de Santa Cruz de Tenerife, que, a nuestro juicio, se contrava esencialmente a las obras de alcantarillado (completo), aguas presión y pavimentación, hemos acordado, repetimos, a distinguidas personalidades del país.

No dudamos de que ellas, cuyo amor a Tenerife, con visión clara de la realidad municipal tienen probado, traerán clara norma de conducta en la consecución de aquellos fines.

Es halla sobre el tapete—y esto es lo que nos ha movido a iniciar la encuesta de referencia—el progreso relativo a la construcción del alcantarillado de la capital, uno de los que comprende el extenso plan propuesto

De viaje al Extranjero

El general Ramos Serrano

Nuestro respetable amigo y paisano el Ilustre general Exmo. Sr. don Sebastián Ramos Serrano, exgobernador civil de Canarias, nos envía desde Madrid anuncios de su partida para París y Bruselas, a fines del corriente mes de Julio.

También nos ruega el general Ramos Serrano, que avísemos por nuestras páginas a los compatriotas que le dirán frecuentes cartas y telegramas de interés patriótico o particular, que lo será imposible complacerles, lamentándolo mucho, hasta su regreso al Extranjero, en donde permanecerá unos seis meses.

Con el mayor gusto dejamos compuesto en sus manos al querido amigo general Ramos Serrano.

Radium

en gran cantidad para la cura del cáncer, especialmente de matriz, se ha recibido en el Sanatorio del Dr. J. Rodríguez López Plaza 25 de Julio

Para muy en breve

Semana municipal canaria

Puede considerarse como un hecho, la celebración de la primera semana municipal canaria.

A los Ayuntamientos que se preocupan del porvenir de sus pueblos respectivos, se les ofrecerá ocasión propicia para exponer sus anhelos ante las deliberaciones de la Asamblea magna, y para hacer llegar sus pretensiones, siempre atendibles y razonables, ante los Poderes públicos, en demanda de aquellas reformas o mejoras en los servicios que dan aspíración unánime de sus representados.

Los trabajos encaminados a su organización, se verán coronados por los más felices augurios, por cuanto la idea ha tenido la más buena aceptación de parte de nuestra primera autoridad civil, que se ha dignado aceptar la presidencia de honor.

Además, puede considerarse como muy probable la intervención del actual ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, en la primera semana municipal canaria; lo que confirma la circunstancia d que dicha Asamblea sea declarada oficial.

De paso para América

Personalidades eclesiásticas

En el vapor italiano Nápoli, que en la madrugada del jueves último fundó en nuestro puerto, hacen viaje para América ilustres personalidades eclesiásticas.

Son éstas el excelentísimo señor Fernando Canto, Arzobispo de Santiago; el Ilmo. señor De Santis, Auditor de la mencionada Nunciatura; y el dominico colombiano Rvdo. Fray Mercedario G. Pérez, O. P.

Dichos señores desembarcaron en las primeras horas de la mañana, dirigiéndose a la parroquia de San Francisco de Asís, donde los tres celebraron el Santo Sacrificio de la Misa.

Una vez efectuados dichos actos religiosos, las referidas personalidades eclesiásticas fueron invitadas a desayunar en la Residencia de los P. P. franciscanos.

Dicho y acompañados del párroco de San Francisco, don Juan Batista Fuentes, y de los Rvds. P. P. franciscanos de la Residencia, dieron un paseo por la población del N. C. en Venezuela, el Auditor de la Nunciatura y el dominico colombiano, mostrándose los distinguidos huéspedes muy complacidos de su breve estancia en esta capital.

Hasta su regreso a bordo fueron acompañados por los P. P. franciscanos y el señor Batista Fuentes.

* * *

De Roma, y en viaje para la visita económica a los conventos que la Orden tiene en América, llegó también el jueves último a esta capital el M. Rvdo. P. Provincial de la Provincia de Filipinas de los P. P. agustinos.

Va acompañado de su secretario, Rvdo. P. Aercilio Cruz.

El dgo. Provincial estuvo, fué agasajado—en las breves horas que permaneció entre nosotros, pues llegó y siguió viaje en el vapor Nápoli—por los P. P. franciscanos de la Residencia de este capital, uno de los cuales es el carcel del ya mencionado P. secretario.

Una feliz travesía doceamos a todas estas distinguidas personalidades eclesiásticas que viajan en el Nápoli.

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales

Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

De actualidad católica

Indulgencia de la Porciúncula

SU HISTORIA

ta petición; y le mandó que se presentara al Sumo Pontífice, en su Oficina, y le pidiera que la gebara a nombre suyo.

A menudo, acompañado de Fr. Massa, se dirigía a Perú, donde moraba entonces el Sumo Pontífice Gregorio III.

Ya en su presencia la geaba el mandado que era portador, riéndose que no lo deseaba ni quería darse a Cristo, cuyo puesto y persona desempeñaba en la otra.

Audiólo pareció poco conveniente al Pontífice lo que se pedía, ya porque se pedía del todo libre, esto es sin obediencia, ya porque era supuesto máximo, obediencia y perpetuo. Porque decía ser necesario que quien quisiera obtener la remisión de sus penas a favor de la salvación de los demás a favor de la Iglesia.

Era así mismo conferida la concesión los Cardenales que establecían, diciendo que con ello podían venir en memoria de su sacerdotalidad que allí tenían sus bendiciones de Subleccio, cedida generalmente por estos a San Francisco para que en dicho lugar construyera el primer convento de su orden.

Invitado de gusto con esta late actual noticia, rióse como el pensamiento, se dirigió al pequeño templo y entrando en él con suma religión, al contemplar la teca de madera y gres de Hijo de Dios, se prostró en su presencia y lo besó con la mayor sumisión y piedad de alma que le fue posible.

Y

el

Señor

y

el

Papa

entendiendo, finalmente, el Sumo Pontífice lo que se pedía, porque se pedía del todo libre, esto es sin obediencia, ya porque era supuesto máximo, obediencia y perpetuo. Porque decía ser necesario que quien quisiera obtener la remisión de sus penas a favor de la salvación de los demás a favor de la Iglesia.

Y queriendo dar el Romano Pontífice al seráfico Patriarca un diploma en que constara la gracia concedida, respondió el Señor que no bautizaba la palabra del Padre comun de los fieles, esperando que el Señor divulgara y engrandeciera por el mismo lo que era obra suya. Y efectivamente, veinticinco hoy claramente que así ha sucedido.

Amante de San Francisco.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de Julio de 1926.

Recargo del 25 por 100 sobre

la Contribución Urbana

EN
Santa Cruz de Tenerife

«CANARIAS MUNICIPAL», calle de Teobaldo Power 8 (antes Pil-r) — Agencia de asuntos administrativos, matriculada, se encarga de la presentación de inscripciones a la Hacienda para no pagar dicho recargo; el plazo termina el día 31 del actual.

A la villa y corte

Viaje del alcalde de esta capital

También marchará un teniente de alcalde

Suscripción popular

Para las fiestas del Cristo de La Laguna

Primer lista (del Comercio)

Don Gregorio Ramalí	100
Argel Núñez	100
J. Núñez	100
Hotel Aguayo	100
C. Istóbal Benítez (M. de Construcción)	100
Andrés Fernández Silverio	75
Domingo Martín	50
Antonio G. Saavedra	50
Fernando Hernández	100
Dña Joaquina Riquelme	50
Bar Alman	50
Don Julián M. García	40
Francisco Iglesias	30
Luis R. Pacheco	30
Luis M. Pérez	30
Pedro F. Gómez	30
J. S. Pérez	30
S. Basilio Arias	30
Francisco F. Gómez	30
Lázaro A. Gómez	30
Dña Antonia Rodríguez	30
Ernesto G. González	30

Suma y sigue 1.245

Plantas de plataneras

Se venden al precio de dos pesetas cada una. Informes: M. Angel Espinosa Chaves.—Balegos.—Teléfono número 15.

Ecos de sociedad

Casa de Socorro

Últimamente han sido saldados en este beneficio establecimiento los siguientes heridos:

Elegio Martín, de 13 años, de una herida localizada en la región mastectérica izquierda; leve.

Mari Mancuz, de 14 años, de una herida localizada en la cara plantar del pie izquierdo; leve, salvo complicaciones.

(Se le inyectó suero antitetánico).

Ramón Martín, de 47 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda; leve.

Soledad Cabrera, de 20 años, de una herida por instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho; leve.

(Se le inyectó suero antitetánico).

Francisco Marrero, de dos años y medio, de una herida contusa en la región parietal; leve.

La media actual gusta de la variedad de colores. Hemos abandonado por completo aquella limitación de años pasados que era, hoy que recorremos, bastante monótona. Ahora en cambio no se ve más que sifones de colores, algunos de singular audacia. Los contrastes de tonalidades, a los que son tan aficionadas las mujeres elegantes de 1926, confieren un indudable sentido de distinción, pero deben estudiar con sumo cuidado para que no se conviertan en una anarquía crómatica de mal gusto.

La media de colores diferentes es una de las características de la moda actual, y así vemos combinaciones de blanco y amarillo, rosa y malva, gris y marfil, etc., etc.

El buen tiempo requiere telas flexibles y a la vez muy decorativas. Privan por lo tanto las muñequillas estampadas con divertidos dibujos de inspi-

POR NUESTROS PUEBLOS

DE LA VIDA CANARIA

TAGANANA

En honor de la Patrona, Nuestra Señora de las Nieves

Con derroche de amor y alegría, dispusieron los hijos de este pintoresco rinconcín tenerifeño a rendir el homenaje y peticiones de sus caricias y de sus coqueterías, a su bendita y gloriosa Madre, Nuestra Señora de las Nieves, tan venerada

entre las personas pertenecientes a la Asociación de H. J. de María.

A las 9, verbena en la plaza de la Iglesia, la cual estará primorosamente adornada con la «Danza de las Nieves», que

ración cubista, con las que se obtiene toljetas muy finas de un sencillo efecto estival.

El verde es uno de los colores que más estimación ha logrado en los efectos de la elegancia femenina.

Su gama es muy variada y armónica y disponemos en este dominio de toda una serie de lindos matices: verde musgo, verde bilbao, verde almendra, etc., etc. Una fa de sor, por ejemplo, de crepón de rosa verde-oliva, y la vareuse verde almendra, con una certeza de la misma tonalidad.

El negro no desaparece por completo. Sigue componiendo delicias de telas, siempre que vaya reavivado por una nota clara.

Hemos visto un delicado vestido de terciopelo negro abierto sobre un encantador chaleco de crudo blanco. La guarnición es de bordado de oro y va dispuesta en un fondo de estambre blanco.

Viajes

Hemos llegado a esta capital procedente de la isla de Hierro y de nave para San Sebastián de la Gomera, el centro notarial de dicho ilustre Pueblo judicial, nuestro distinguido amigo particular don Santiago Pérez Izquierdo.

—D. Las Palmas han llegado, don Antonio Alonso, don Adrián Estrada y familia, don Germán Godínez, don G. Herráez, don G. Cáceres, don Mariano Díaz, don Claudio B. Lobo, don Juan Bell, don Cesario Hernández, Mr. Hamilton, don Eduardo Fernández, don Antonio Lanza, don Nicanor Riverón y familia, don Tomás Felipe, don Andrés Padrón, don Guillermo Suárez y hija, don M. González, don Ricardo Siles, don Miguel Sánchez, don Horacio Pérez y familia, don Fallón Machado, don António Guillén don Vicente García, don Jerónimo Cáceres y don Antonio Vázquez.

—A San Fernando ha regresado el abogado de la Escuela Naval, don José Cáceres Cáceres.

—De Santa Cruz de la Palma han llegado, don Luis Cobrala, don Rosario de las Casas, don Eduardo Sánchez, don Haroldo R. Arezana, don Julián Gómez, don Ramón Fries, don Antonio Acosta y señora don Manuel Sosa, don Alejandro Rodríguez y señora Rosario de las Casas, don F. Montañez, don Pedro Martín, don Domingo Pardón, don R. Ramírez, don Elías Núñez, don Alfredo Núñez, don F. Valderrama y don Vicente Martín.

Han llegado de la Península, don Gregorio Chico y familia, don José Barral, don José E. Marrero, don Juan Díaz Bausa, don Francisco Bermúdez y familia, don Eduardo Llifán, don Eduardo López y don Francisco Molina.

—Un compatriota de su familia ha llegado de la Península el teniente coronel Intendencia don Fernando Bauzá.

—Después de haber asistido al reciente homenaje tributado por sus compañeros de armas al herido aviador comandante Franco, han regresado a esta capital el coronel jefe de este regimiento de Infantería, don Antonio Alonso y Muñoz; el comandante don Antonio Gracia en Izquierdo, y el capitán don José Jaque.

—El oficial de esta Administración Principal de Correos don José Fernández ha regresado de la Península.

—Destinado a este regimiento de Infantería Tenerife rumbo 64 ha llegado de la Península el capitán de dicha Arma don Francisco Arrigón y Adán.

—A esta capital ha llegado, procedente de Barcelona, el joven médico don Manuel Fernández Vilalta.

DE VEGETARISMO

Habiendo recibido varios ejemplos de la importante obra de nutrición que acaba de aparecer «Trotología práctica y Tratamiento» (tratado de alimentación y cura de las enfermedades por los alimentos) del profesor italiano N. Capo lo pongo en conocimiento de las personas que me la tienen pedida.

Por tratarse de una obra de interés práctico, la recomiendo a los vegetarianos y simpatizantes, así como a los demás que no ignoran lo que dijo el humorista Caravent:

«...la salud de todo el cuerpo se fija en la eficiencia del estómago».

RAFAEL CUESTA, Emilio Calzadilla, 34 D

UNA CURIOSA ASOCIACIÓN

Los "donantes de sangre"

Las transfusiones voluntarias de sangre se hacen cada día más frecuentes, pero aún no existe un cuerpo de «donantes de sangre», como acostumbra de constituirse uno en Londres.

Estos altruistas no han aplicado ellos mismos el nombre de «regalones», porque están siempre dispuestos a acudir al llamamiento de los hospitales londinenses.

En seguida que se alistan en la Sociedad se les hace el análisis de la sangre y son casificados por colectivos.

Prueban guardia permanente en los hospitales y gracias a esta magnífica iniciativa se han salvado ya muchas vidas humanas.

- OFICINA -

Se alquila una oficina en el centro de la población.

Informes: IMELDO SERIS 39.

**LA SEÑORITA
Concepción Alvarez y Ponte
HA FALLECIDO**

Su prima doña Pilar Madan y Lugo, prima política don José Cáceres Sánchez y demás familiares;

Suplican a sus amistades y personas pláticas la encienda a D. O. en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, sábado, a la 11 h. (o.) desde la casa mortuoria calle de San R. que núm. 51, a cementerio de Santa Lastenia, por cuyos favores les quedaran muy agradecidos.

San a Cruz de Tenerife, 31 de Julio de 1926.

E duelo se despide en la Plaza de la Paz.

No se reparten erquias.

VIDA JUDICIAL

El señor Martínez Cabrera

Sa nos informa de que ha sido nombrado, a su instancia, secretario de la Audiencia de Tenerife (M. rruecos), el que lo era de este Provincial de Tenerife, nuestro querido y estimado amigo partidario don José Martínez Cabrera.

Muchos celebramos que se hayan visto satisfechas las aspiraciones de tan celoso funcionario judicial.

Recurso contencioso

Ayer se celebró en esta Audiencia, la vista del recurso contencioso administrativo promovido por el Ayuntamiento de la Orotava, contra acuerdo del delegado de Hacienda de esta capital, por el que resolvía que en el presupuesto formado por el referido Ayuntamiento para el ejercicio económico de 1925-1926, las plazas de médicos titulares con el haber anual de 3 mil pesos.

El recurso se presentó el letrado señor Rodríguez Pérez, que solicitó la revocación del acuerdo adoptado por el delegado de Hacienda apoyando el recurso promovido por el Ayuntamiento de la Orotava.

El recurso homologa se verificó en la ciudad de Las Palmas el día 15 del próximo mes de Agosto.

En esta capital y en la provincia

Un proyectado homenaje

En honor del autor de "Historia de Canarias"

En Las Palmas se prepara un homenaje al distinguido y culto escritor, don Matías Utrera y Cabras, autor de la «Historia de Canarias», cuya obra, esmeradamente editada, está obteniendo un gran éxito en nuestras islas.

La Comisión organizadora del homenaje ha recibido numerosas adhesiones y juicios críticos tanto de estas islas como de la Península, en los que se pone de manifiesto la importancia y el Interés que representa para Canarias la obra del señor Utrera, que constituye un verdadero trabajo de investigación.

El r. ferido homenaje se verificará en la ciudad de Las Palmas el día 15 del próximo mes de Agosto.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión del Pleno

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde, don Santiago García Sanabria, y con asistencia de numerosos concejales, celebró sesión extraordinaria, en la tarde de ayer, el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Acta anterior

El secretario, don Hipólito Fumagalli, dictó lectura al acta de la sesión anterior que fue aprobada por unanimidad.

Contra una resolución del delegado de Hacienda

A continuación se dio cuenta del único asunto que figura en el orden del día.

La presidenta trató del dictamen del letrado don José Carlos Schwartz sobre las resoluciones dictadas por el delegado de Hacienda sobre varias partidas del presupuesto, y de acuerdo con él, se acordó entablar el correspondiente recurso contencioso administrativo contra dichas resoluciones.

Sesión extraordinaria de la Permanente

Hoy, día 31 del presente mes, se reunirá la Comisión municipal Permanente, en sesión extraordinaria, con el fin de resolver la aplicación que deba darse a los fondos procedentes de la operación de crédito acordada para cubrir las necesidades presupuestarias, al comenzar el actual ejercicio económico 1926-27.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

UN JOVEN ES ALCINZADO POR UNA LOCOMOTORA

Resultó herido, siendo su estado satisfactorio.

Antesayer tarde fué conducido, con gran rapidez, a la Casa de Socorro, por varios obreros empleados en la casa Semenza, constructora de las obras de ampliación del viaducto Sur de nuestro puerto, el operario, de 18 años de edad, Eusebio Suárez, que trabaja actualmente en la cantería La Jurada.

Dicho individuo tuvo la desgracia, en un descuido suyo, de ser alcanzado por la locomotora de la propiedad de la Junta de Obras del Puerto, que en ese momento se dirigía a la pedanía a recibir un plátano para conducirlo al museo.

El maquinista, al darse cuenta de la degreña frenó con gran precisión y gracias a eso, no hubo que lamentar un serio percance.

Cuando el herido fué asistido en el mencionado establecimiento, fué trasladado al Hospital Civil en una camilla de la Ambulancia de la Cruz Roja, siendo hospitalizado en la sala de San Isidro, del referido Centro de Cárida.

El médico de guardia que le practicó la primera cura lo apreció, entre otras, una herida contusa en el tercio inferior del muslo derecho, como de 10 centímetros de extensión que le intercruzaba la piel, tejido celular y muscular.

El Juzgado correspondiente intervino en el asunto.

Del Cabildo

En la Secretaría del Excmo. Cabildo están a disposición de los que lo deseen, durante el plazo de setenta días, de las 14 a las 18, el cuestionario e instrucciones por el que han de regresar, los Oficiales para cubrir la plaza de Médico-director del Hospital de la Santísima Trinidad de la Orotava.

Los asuntos locales

De la Avenida Marítima

Una carta del presidente del Cabildo

Se nos ha facilitado copia de la siguiente carta que ha dirigido el presidente del Cabildo Insular de Tenerife Sr. B. recibe a los señores Cory Hernández, de esta plaza, relacionado con el muelle que dichos señores poseen en el sitio donde se construye la Avenida Marítima.

Sr. Cory Hernández y Compañía.

Muy señores — Por carta del 11 de Noviembre de 1924 fué comunicado a ustedes el acuerdo de la Comisión Permanente del Excmo. Cabildo Insular, resolviendo dejar para ejecutarla como se trataba de las obras de la Avenida Marítima, la parte de muro que ha de empalmarse por su Sur con el muelle que Vdes. tienen, y las condiciones para ello establecidas, respondiendo a la petición de 4 de Octubre anterior.

El 20 de Abril de 1925 ya realizándose esa obra, se dirigieron Vdes. de nuevo a la Corporación, rezongando sobre la procedencia de dichas condiciones, y por carta de 30 de Junio siguiente, fueron contestados dichos razones y manteniéndose las condiciones referidas. En el momento de unir el muro con el muelle que Vdes. tienen, llevando en su última ejecución de continuidad que entonces quedaría, está ya relativamente próxima. Y como el Excmo. Cabildo no quiere incurir en este asunto en la menor medida que pudiera estimarse como desconsideración a Vdes., por acuerdo de la Comisión Permanente se permite dirigirles la presente, para anunciarles la luminosidad de ese hecho, que seguirá sus anteriores cartas tanto las intereses.

Con este motivo tengo mucho gusto en relatarles el testimonio de la consideración personal de su amigo, s. a. q. e. s. m. — A. Bencomo.

Santa Cruz, 29 de Julio, 1926

REPORTERÍA LOCAL

ACTUALIDADES

Moros en esta capital

En el vapor correo interinsular Lanzarote, que en la mañana de ayer llegó a este puerto presidente de Las Palmas, han llegado cinco metros de la cabila de Izquierdo, con objeto de efectuar venta de cañuelos, sables, etc.

Registro minero

Don Martín Rodríguez y Díaz Llanos vecino de La Laguna, ha presentado solicitud de registro para la mina de mineral de hierro, de 60 pertenencias, con el nombre de «Las Moradas», sito en parajes que llaman «El Cenador», «El Brezo» y «Laderas de Tío Salamanca», término de Arten, que linda por todos lados con terrenos del monte público.

Velada literaria y matinal

En la Sociedad Prosperidad Nacional, se celebrará a las 10 de la noche del día de hoy, sábado, una velada literaria-musical, que promete estar muy lucida y animada.

• • •

También se celebrará a las seis de la tarde de mañana, en la sociedad anteriormente referida, una «matinal», que, dado el entusiasmo que reina entre el elemento joven, promete constituir un éxito para sus organizadores.

Para asistir a ambas fiestas, hemos recibido atenta invitación de su presidente, don Rafael L. Hernández e Izquierdo.

El Colegio de Practicantes

En reunión celebrada por el Colegio de practicantes, fué elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, don Benigno Ramos Machín.

Vicepresidente, don Francisco Espinoza.

Secretario, don Agustín Daroca.

Tesorero, don Eufrasio Jiménez.

Contador, don José Hernández.

Vocales, don Francisco Trujillo, don José Ballesteros y don Luis González.

En aquella ocasión.

Con esa triple motivo enviamos a sus familiares en expresión de nuestra condoleancia, y en especial al delegado de Hacienda de Las Palmas, don Emiliano de Utrera y Redecilla y al secretario del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, don Nicolás Redecilla, estimados en gran medida.

Enviamos a su familia nuestro más sentido pesame.

Fallecidos en la isla

En el Puerto de la Cruz falleció ayer la distinguida señora Consuelo Rebolledo y Cambrieng, dama que era muy apreciada por sus amistades por las bellas cualidades que la adornaban.

Con esa triple motivo enviamos a sus familiares en expresión de nuestra condoleancia, y en especial al delegado de Hacienda de Las Palmas, don Emiliano de Utrera y Redecilla y al secretario del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, don Nicolás Redecilla, estimados en gran medida.

Enviamos a su familia nuestro más sentido pesame.

Clínica de enfermedades de los ojos

Dr. R. Morales Ruiz

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, liquenes oculares, tumores, Microscopio del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Síderoscopio). (Gabinete Óptico Electrofisiológico). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Guillermo), Electrotrofopatía Ocular. Tuberculosis ocular. Diagnóstico tuberculoso y diagnóstico de neosarcoma, etc., etc.

CIRUGÍA OCULAR. Operaciones de Catarata, extirpación de tumores, fistulae lacrimales, (curación Radial), corrección de estrabismo, tatuajes de los ojos, etc., etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos.

OPTICA. Gran taller anexo a la Clínica, bajo la dirección Técnica de don Emilio Brennecke, Optico Diplomado de la Universidad

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Nuestra información de África

Los viajes de un general francés

Madrid, 30 1 25.—Noticias oficiales de Marruecos, comunicadas por el general en Jefe del Ejército de operaciones, anuncian que el general francés Bochet ha ido hoy, a las 8 de la mañana, para Tánger.

E dicha ciudad permaneció hasta las 10.

Acto seguido marchó a Larache, llegando a esta población a la una y media de la tarde.

Su viaje hacia la zona francesa lo reanudó a las 4 y media de la tarde.

Para castigar los focos insurreccionalistas

Madrid, 30 2 10.—Comunican de Melilla, que el coronel Pozas, que se encuentra en Axlir, está dirigiendo la formación de grupos y hachas adictas.

Con estas fuerzas se trasladarán en seguida a la zona de Tánger, para castigar los focos de moros insurreccionalistas que todavía existen allí.

Castigando a los rebeldes

Anuncian de Tetuán, que para evitar la presión de algunas partidas rebeldes, la columna mandada por el coronel Gaxet, reforzada con elementos indígenas, ha tomado posiciones que facilitarán los futuros avances de nuestras tropas en Beni Ider.

De acción social

Reorganización de los Pósitos

Madrid, 30 2 30.—El director general de Acción Social, comandante Benjumea, tesis en proyecto la reorganización de los Pósitos, así como también la colonización interior.

A este fin plantea destinar parte del capital de los Pósitos a adquirir predios para distribuirlos en parcelas y entregarlos a los braceros con objeto de que las cultiven.

De América

Los escándalos de una prohibición

Washington.—Según las declaraciones prestadas ante la Comisión senatorial encargada de la información sobre los escándalos de la prohibición, el jefe de los «secos», señor Harboe, ha recibido de la L.º Antón cohete 171 000 dólares desde 1914 a 1922.

Para sus ojos



EXCLUSIVA

Optica Científica medical, anexa a la Clínica de enfermedades de los ojos del

Dr. R. Morales Ruiz
CLAVEL II — TELEFONO 660

Consultorio Médico

Fábrica de Gas de Santa Cruz de

Tenerife S. R.

Aviso de la Fábrica de Gas

Ha quedado autorizado el Industrial don Miguel Moreno para instalar instalaciones nuevas de gas como también cuantos trabajos de modificación y reparación sean necesarios por los Abonados en la tuba interior de las instalaciones propiedad de la Compañía. Estos trabajos se harán por cuenta de los Abonados y se expedirá para cada trabajo o acuerdo el correspondiente factura firmada, prevista en su número correspondiente al fin de poder en cada momento comprobar el equitativo o no del trabajo realizado.

Quisiera recordar a los señores que con este servicio deben presentarse por escrito, acompañado de la correspondiente factura, a la Dirección de la Fábrica.

En virtud de los mismos Abonados y para su inmediata atención se ruega pasar los avisos al referido señor Moreno, calle Imeldo Serrín 101 teléfono rú 156 d.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Junio 1926.
La Dirección.

Encargado

para una finca en esta capital se necesita uno que tenga conocimientos de agricultura.

Diligirse dando referencias y detalle, edad y de familia a S. G. S. Apartado de Correos Núm. 25.

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA Imeldo Serrín, 41. Santa Cruz de Tenerife.

HIBROTTINES DR. GRU

Incomparable agua de mesa
A todo comprador de tres oxjas se le regala un llido vaso de cristal.

(48)

Varios senadores han sido objeto de tentativas de corrupción.

Quieren comprar la isla del Diablo

Nueva York.—El periódico «N. w. York Sun» hace notar que Francia no volverá a querer bárbaramente como pasó la Isla del Diable, a causa de la inclemencia del clima de su país, y pregunta si Francia estaría dispuesta a ceder la isla al Gobierno de E. Unidos mediante algunas naciones de 60 acres.

«El clima de la Isla del Diablo»—añade el periódico—no sería demasiado cruel para los asesinos y otros criminales, de que están actualmente abarrotadas las cárceles americanas.

Los viajes del general Primo de Rivera

Marcha a Barcelona

Madrid, 30 2 30.—Comunican de Valencia que esta noche, embarcó en el vapor «Sister» el marqués de Esteve, a bordo de cuyo barco se dirige a Barcelona.

Se lo tributó una entusiasta despedida.

Varias noticias

Repatriación de tropas

Madrid, 30 2 30.—Dien de La Coruña, que procedente de Ceuta, han llegado a aquella capital tres baterías de Artillería.

Oficiales de Caballería agasajados en Santiago

Informan desde Santiago de Compostela diciendo que la oficialidad de Caballería que concurre a la peregrinación, con motivo de la tradicional ofrenda al Apóstol, está siendo objeto de numerosos agasajos y obsequios.

Los proyectos financieros del Gobierno francés

Dado P. r. comunican que la comisión de Hacienda ha adoptado, por 19 votos contra 18, todos los proyectos financieros presentados a la Cámara por el actual Gobierno.

Fallece el secretario de la Embajada de Bélgica

Comunican telegráficamente desde Bruselas dando cuenta de haber fallecido en dicha población el secretario de la Embajada de España, señor Souza.

El señor Souza que ha fallecido a consecuencia de una apendicitis, acababa de regresar de Madrid, a donde

Parte formal Imeldo Serrín 108 (s) o Teléfono 67.

bizo viaje acompañando al cadáver del marqués de Vilalobos.

La muerte del señor Souza ha causado sorpresa en los círculos oficiales.

Del Gobierno

Nuevo embajador en Bélgica

Madrid, 30 2 30.—Por el Ministerio de Estado se ha comunicado oficialmente el nombramiento de don Emilio Palacios para el alto cargo de embajador de E. España en Bruselas, en la vacante producida por el reciente fallecimiento del marqués de Vilalobos.

Fallecimiento del cónsul de España en Nueva York

También se tienen noticias oficiales en el Ministerio de Estado, de haber fallecido en Nueva York, el cónsul general de E. España en Estados Unidos, don Alfonso B. Reas.

De la muerte del aviador Durán

El ministro de Marina, vicealmirante Cornijo, recibió hoy en su despacho del Ministerio, la visita del capitán de corbeta don Enrique D. G. de Viana, acompañado de su hermano don Francisco, comandante de Infantería de Marina.

Ambos marinos visitaron al ministro para expresarle su nombre del padre del mencionado aviador señor Darán, el fallecimiento por las manifestaciones carlistas y anarquistas que tuvo el G. B. Durán y la Armada con el fin de resarcirlo, así como también le agradecieron los honores que le concedieron.

La nueva cárcel de Segovia

El director general de Prisiones ha hecho viaje a Segovia, donde se encuentra el ministerio de Gracia y Justicia, señor Ponte.

En la población visitarán los temas en los que ha de construirse la nueva cárcel.

Se alquila

Hermoso y sencillo baile a la altura del Quisisana de reciente construcción con todos los adelantos hidráulicos y el mayor confort para una familia numerosa; agas. a presión, tubería para agua caliente en todos los departamentos, luz eléctrica, campo de tenis, garaje, palomar, etc., rodeado todo de terrazas y jardines con una extensión aproximada de 2.000 metros cuadrados; tiene magnífica carretera hasta el mismo baile, siendo su entrada por la calle 25 de Julio.

Para informes Imeldo Serrín 108 (s) o Teléfono 67.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



Alvaro Rodriguez Lopez

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

Bure, Sancho II y Santa Ursula

Para informes: Marina núm. 49

Teléfonos: 629 y 614

Línea de vapores tristes

Fred Olsen & Co.
OSLO

Salidas del mes de Agosto

Para Londres

Miércoles	día	4 de Agosto vapor	SAN CARLOS
		11 de	BUREAVISTA
		18 de	SAN JOSE
		25 de	SAN CARLOS

Para Dieppe

Lunes	día	2 de Agosto vapor	SAN ANDRES
		9 de	SAN MATEO
		16 de	SARDINA
		23 de	SAN ANDRES
		30 de	SAN MATEO

Para más informes su agente,
Alvaro Rodriguez Lopez, Marina 40, Santa Cruz de Tenerife

YEOWARD LINE

Salidas del mes de Julio

PARA LIVERPOOL

Día 3 ALONDRA
Día 10 AGUILA

Día 17 ARDEOLA
Día 24 AVO ETA
Día 31 ALONDRA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarerías y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, Richard J. Yeoward, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina 48. (34)

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Agosto de 1926

Nombre	el vapor	Días	Destino
INFANTA ISABEL DE BORBON	4	Rio Jasciro, Montevideo y B. Aires	
MONSERRAT	23	Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo.	
ALICANTE	27	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.	
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Cádiz y Barcelona.	
LEON XIII	13	Guayaquil, Puerto Cabello, Cuzeo, Subasta, Colón y por Canal Venamé a Guayaquil, Callao, Mendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.	
BUENOS AIRES	2	Santa Cruz de la Palma (facultativo), Santiago de Chile (facultativo), Huasco, Pregreso (facultativo) y Victoria.	

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La Roche, Alfonso XIII N. 86. (35)

Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés

Mahana

de 11.796 toneladas de registro, se espera en este puerto el 5 de Agosto, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 100 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para informes dirigirse a sus consignatarios,

HAMILTON & CO.—Marina número 15.

The Union-Castle Mail S. S. Co. Ltd.
El vapor correo inglés Llandoveri Castle
de 10.609 toneladas de registro, se espera en este puerto el 2 de Agosto con destino a LONDRES.
Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a Hamilton & Co., agentes, —Marina, 15.

El conocido vapor alemán

Cap Polonio

llegará a Las Palmas el dia 30 de Julio (a tomar aceite) en su viaje de turismo al Norte de Europa, vía Madera, San Sebastián, y teniendo si lo para 50 pasajeros en primera clase, se avisa a los señores que desean utilizar este magnífico vapor a sirvan pasar por la Agencia, calle de la Marina número 81 para tomar sus billetes.

JACOB H. ERS.

Compañía Transoceánica de Navegación (ANTES PINILLOS)

El magnífico vapor español a dos hélices y 10.000 toneladas de registro

BARCELONA

saldrá de este puerto del 7 al 8 de Agosto de 1926, con destino a

Málaga y Barcelona

para cuyos puertos admitirá el pasaje y la carga que se hayan despachado oportunamente.

El acreditado vapor español de 8.000 toneladas de registro

BALMES

saldrá de este puerto fijamente el dia 13 de Agosto de 1926 para

Santiago de Cuba, La Habana y Matanzas

admitiendo pasaje y carga en condiciones inmejorables.

Para informes, su consignatario **ANTONIO LEDESMA**, Candelaria 23, P. al.

El mejor

Purgante

AGUAS DE

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.

Pastilla, 1'50 Ptas.

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 63 y 58)

A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS
inspirados en el Instituto general y
Técnicos de Canarias

En 1º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.

Basta el 15 de Octubre está abierto la matrícula para alumnos de Bachillerato.

No admite alumnos internos, medios internos y externos.

Durante las vacaciones se darán clases de 1 Agosto al 30 de Septiembre. (6)

Exportadores de frutos

Deseo establecer relaciones comerciales para la compra de plátanos en grandes partidas, con causa del arribamiento canario, o cosecheros directamente.

Admito cotizaciones para la realización de compras.

Dilecto a don R. García. Apartado de Correos 108.—Zaragoza.

Si desea leer

novelas morales por poco dinero, compre

NUESTRA NOVIA que lleva publicadas 48 preciosas novelas costando solamente

doce pesetas

Se envía a los nubiles remitiendo el importe por el valor y aumenta 50 pts. para franquicia. Librería Católica, San Francisco 7, Santa Cruz de Tenerife.

Lacre "FORD"

Flexible y adherente

satisfacer todas las exigencias. De venta, en Librería Católica, San Francisco 7.

LOS CAMBULLONEROS

Conservas, Mermeladas y Jaleas de fábricas de la acreditada marca «El Monaguillo».

Candelaria, 24.

Viaje siempre en los automóviles

"Studebaker" núm. 3.187

"Willys Knight" núm. 2.174

"Overland" núm. 2.668

Servicio de plaza y turismo. Personal competente

MAYATO: Empresa de Automóviles

TELEFONOS: 303 y 448

SAN FRANCISCO NUM. 7

Plaza de 25 de Julio número 4.

Director: J. Rodriguez López

CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

CONSULTAS DE MEDICINA GENERAL

Gabinete Radiológico con los tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.

EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, erófitas, supuraciones crónicas del oído, bocio, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámpara de cuarzo para rachitismo, anemia, clorosis, etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914

Horas de consulta todos los días 11 a 1 de

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

De Santa Cruz de Tenerife

GRAN RIFA BENÉFICA

en combinación con el sorteo del 1 de Diciembre de 1926, cuyos productos se destinan a la construcción de un Asta.

GRANDES PREMIOS

	Pases
1 casa al que posee el número igual al del primer premio	20.000
1 casa al poseedor del número igual al que obtenga el segundo premio, tasa en 15.000	
1 automóvil, al poseedor del número igual al que obtenga el tercer premio, tasa en 7.500	
15 objetos de 500 pesetas a los poseedores de los 15 premios de 15.00 en el día de sorteos	7.500
99 objetos de 75 pesetas, a los 99 números de la centena del primer premio	7.425
99 objetos de 50 pesetas, a los 99 números de la centena del segundo premio	4.950
99 objetos de 20 pesetas, a los 99 números de la centena del tercer premio	1.900
815 premios por valor de	64.855

Esta Rifa ha sido debidamente autorizada por Real Orden de 9 de Junio de 1926. Gaceta de Madrid del 19 de Junio.

Los premios se abonarán precisamente por la Lista Oficial del sorteo del 1 de Diciembre de 1926.

El sorteo cobra el cobro caducado al año.

Todos billetes rotos o doblados o roto orado, en forma que ofrezca duda su legitimidad, se someterán a reconocimiento efectuándose el pago al año de la fecha del sorteo.

Considerado estos billetes como documentos al portador, se abonarán los premios a la presentación y entrega de los mismos.

Santa Cruz de Tenerife 24 de Junio de 1926.

El director,